
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 
 

Oggetto: <<Caragiver familiare: cofinanziamento regionale per il fondo dedicato?>> 

 

CONSIDERATO che la Regione, con DGR n. 335 del 24 febbraio 2023, ha approvato le 

linee di indirizzo e di programmazione del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e di 

assistenza del caregiver familiare, autorizzando la Direzione centrale salute, politiche sociali e 

disabilità a porre in essere gli adempimenti previsti al fine di ottenere le risorse statali previste 

per l’anno 2022, che per la Regione FVG ammontano a euro 581.489,39; 

 

CONSIDERATO altresì quanto previsto dalla Delibera 335/2023 allegato 1 sulle Linee di 

indirizzo e di programmazione del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e di assistenza del 

Caregiver familiare, di cui al decreto del Ministro per le disabilità, di concerto con il Ministro 

del Lavoro e delle Politiche Sociali del17 ottobre 2022; 

 

PRESO ATTO che per Caregiver familiare, in conformità all’articolo 1, comma 255 della 

legge 27 dicembre 2017, n. 205, si intende la persona che assiste e si prende cura del coniuge, 

dell’altra parte dell’unione civile tra persone dello stesso sesso o del convivente di fatto, di un 

familiare o di un affine entro il secondo grado, ovvero, nei soli casi indicati dall’articolo 33, 

comma 3, della legge 5 febbraio 1992, n. 104, di un familiare entro il terzo grado che, a causa 

di malattia, infermità o disabilità, anche croniche o degenerative, non sia autosufficiente e in 

grado di prendersi cura di sé, sia riconosciuto invalido in quanto bisognoso di assistenza 

globale e continua di lunga durata ai sensi dell’articolo 3, comma 3 della legge 104/1992, o 

sia titolare di indennità di accompagnamento ai sensi della legge 11 febbraio 1980, n. 18; 

 

CONSIDERATO che il punto 6.1 “Modalità di presa in carico e attribuzione delle risorse ai 

Caregivers familiari” della citata Delibera prevede che la Regione concorra al 

cofinanziamento del Fondo attraverso la valorizzazione delle risorse umane e strumentali 

messe a disposizione dagli Ambiti sociali e dai Distretti sanitari per la gestione e l’attuazione 

degli interventi previsti; 

 

EVIDENZIATO che il numero di domande accolte nel Distretto Alto Isontino e nel Distretto 

Basso Isontino per l’anno 2024 è complessivamente inferiore a 20 per l’erogazione al 

Caregiver di 300 Euro mensili; 

  

TUTTO CIÒ PREMESSO, interroga la Giunta chiedendo: 

 se non intende prevedere una maggior valorizzazione delle risorse ad oggi messe a 

disposizione al fine di incrementare le risorse umane e strumentali e favorire, quindi, 

l’attuazione di un maggior numero di interventi; 

 se non ritiene opportuno integrare con fondi regionali il finanziamento del fondo 

nazionale, vista la esiguità dei beneficiari rispetto agli aventi diritto. 
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